
Αθήνα, 10/02/2025 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 3 

 

Η ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΑΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ ΤτΕ ΔΕΝ 

ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΘΕΙ ΑΠΟ ΚΑΝΕΝΑ!!! 

 

 

Α’ : ΑΝΑΛΗΨΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤτΕ 
Στα πλαίσια του Ευρωσυστήματος η Τράπεζα Ελλάδος θεωρείται ανεξάρτητη Κεντρική 

Τράπεζα με τις ιδιαιτερότητες που την χαρακτηρίζουν. Παρά ταύτα και παρά τις 

προβλέψεις του Καταστατικού της το 2008 σημειώθηκε αρνητική εξέλιξη του ταμείου 

Κυρίας Σύνταξής μας το οποίο εντάχθηκε στο ΙΚΑ. 

Όμως με ενέργειες της παράταξής μας στα πλαίσια του ΣΥΤΕ και τη σύμφωνη γνώμη 

και στήριξη της Διοίκησης της Τράπεζας με την ψήφιση του Ν3863/2010 (Νόμος 

Λοβέρδου) από την τότε κυβέρνηση η ΤτΕ αναλαμβάνει από 1/1/2011 την Ασφαλιστική 

Κάλυψη του προσωπικού της όχι μόνον για την κύρια σύνταξη αλλά και για την 

επικουρική και καθίσταται πλέον δια νόμου Ασφαλιστικός Φορέας του προσωπικού 

της. Ένα όνειρο 80 και πλέον χρόνων γίνεται πραγματικότητα και παρέχεται η καλύτερη 

διασφάλιση για το σύνολο των ασφαλισμένων (εργαζομένων, συνταξιούχων), μια εποχή που 

είχε ήδη ξεκινήσει η εφαρμογή του πρώτου μνημονίου. 

 

Β’:  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ    
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ  

Μετά την υλοποίηση της απόφασης του Γενικού Συμβουλίου της Θεσσαλονίκης το 

Σεπτέμβριο του 2012 η οποία προέβλεπε τη διάσπαση του μερίσματος σε δύο 

«κομμάτια» δημιουργήθηκε το «Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών». 

Σκοπός της δημιουργίας του Προγράμματος ήταν: 

α) Η διασφάλιση ενός μεγάλου ποσοστού του μερίσματος που εκτιμήθηκε στο 16% του 

συνολικού ποσοστού 36% καθότι οι επικουρικές των άλλων τραπεζών είχαν μετατραπεί σε 
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επιδόματα των 50 και 100 ευρώ, οπότε η αμιγώς επικουρική σύνταξή μας μειώθηκε στο 20% 

για να πλησιάσει στο ελάχιστο το ύψος των άλλων επικουρικών.  

β) Η κάλυψη μέρους των απωλειών μας από τις μεγάλες μειώσεις που είχαν υποστεί οι 

συντάξεις μας λόγω των μνημονιακών νόμων. 

γ) Προοπτική συμμετοχής στο «Πρόγραμμα» και των ασφαλισμένων που 

ασφαλίστηκαν μετά την 1/1/93 ώστε να δημιουργηθούν ενιαίες συνθήκες, προσδοκίες και 

δικαιώματα για όλο το προσωπικό της ΤτΕ προκειμένου να αντιμετωπιστούν με ενότητα 

μελλοντικοί κίνδυνοι.  

Η Τράπεζα για τη διασφάλιση του 16% του Προγράμματος καταθέτει ανά μήνα  

2 εκατομμύρια ευρώ (δηλαδή 2.000.000Χ12=24.000.000 ετησίως για το σύνολο των 

συνταξιούχων). 

Για το επιπλέον του 16% (POOL) για την κάλυψη απωλειών η Τράπεζα καταθέτει ανά 

μήνα 500 χιλιάδες ευρώ (δηλαδή 500.00Χ12=6.000.000 ετησίως για το σύνολο των 

συνταξιούχων). Το ποσό αυτό κατανέμεται στο σύνολο των συνταξιούχων με μαθηματικό 

αλγόριθμο ανάλογα με το ύψος των κρατήσεων τους. (Τα επιπλέον χρήματα που 

εισπράττουν οι συνταξιούχοι κυμαίνονται από 100€ έως 500€!!!). Ταυτόχρονα η Τράπεζα 

διέθεσε από την αρχή της δημιουργίας του Προγράμματος 200 εκατομ. Ευρώ για την 

αναλογιστική του στήριξη που σήμερα έχουν ήδη ξεπεράσει τα 250 εκατομμύρια ευρώ!!!  

Για τους νέους ασφαλισμένους μετά την 1/1/93 η Τράπεζα καταθέτει 2.100.000 

ευρώ ετησίως για την κάλυψη της ένταξής τους που αποφασίστηκε με απόφαση του Γενικού 

Συμβουλίου από 1/1/2017. 

 

Γ’: ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΜΑΣ ΣΤΗ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ 
ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΤΟΥ 2010 
Η «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» ως η μεγαλύτερη παράταξη που συγκροτεί το Προεδρείο 

του Συλλόγου μας έχει δεσμευτεί προς τους συναδέλφους ότι κύρια επιδίωξή μας από το 

2020 και μετά αποτελεί η επαναφορά των συντάξεών μας στην «κανονικότητα» προ 

της κρίσης του 2010!!! 

Παραθέτουμε συνολικά τις προσπάθειες που έχουν ήδη ολοκληρωθεί 

προς αυτήν την κατεύθυνση :  

1. Υπογραφή Υπουργικής Απόφασης (16/1/2020) για την απονομή σύνταξης και 

την άρση του πλαφόν στις συντάξεις μας. 

Διασφαλίζει κατά το καλύτερο τρόπο την ιδιαιτερότητα της ΤτΕ ως Κεντρικής Τράπεζας 

με ένα ασφαλιστικό καθεστώς που ισχύει αποκλειστικά μόνο για τους συνταξιούχους μας. 

Η προσφυγή των «29» της παράταξης των Εν Δράσει και οι ισχυρισμοί του γνωστού 

συνδικαλιστή περί διαφοροποιήσεων των συνταξιούχων απαντήθηκαν από την απόφαση υπ. 

Αριθμ. 2307/2023 του ΣτΕ που απετέλεσε την ταφόπλακα της εφαρμογής του Ν. 

Κατρούγκαλου και του επανυπολογισμού για τους συνταξιούχους της ΤτΕ. Η σχετική 

απόφαση κατοχύρωσε με τον καλύτερο τρόπο το σημερινό ασφαλιστικό καθεστώς της ΤτΕ. 
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Ταυτόχρονα η άρση του πλαφόν ξεκίνησε με το ποσό των 4.608€ αυξήθηκε στα 

4.965,12€ και από 1/1/2025 θα αυξηθεί στα 5.119€. Αποτελεί μια σημαντική αύξηση για 

τους συναδλφους που δικαιούνται τη συγκεκριμένη διαφορά στις συντάξεις τους. 

2. Εξαιρέθηκαν από τη θέσπιση πλαφόν οι επικουρικές συντάξεις της ΤτΕ. Η 

σχετική ρύθμιση του Υπουργείου (Ν4997 αρθρ. 22/25.11.2022) προέβλεπε πλαφόν ίσο με 

τα 6/20 του πλαφόν κύριας σύνταξης ήτοι 1.382,40€/μήνα. Η σχετική εξαίρεση της ΤτΕ 

σε συνδυασμό με τη δημιουργία του Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών και τη 

μεταφορά μερίσματος 16% στο Πρόγραμμα διασφάλισε κατά τον καλύτερο τρόπο τις 

επικουρικές μας συντάξεις. 

3. Ο τρόπος της καταβολής των αυξήσεων (2023-2024-2025) σε Κύρια Σύνταξη, 

Επικουρική Σύνταξη και Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών, δικαιώνει τις προσπάθειες 

του Συλλόγου μας. 

Όταν είναι γνωστό ότι 1.700.000 περίπου συνταξιούχοι του ΕΦΚΑ πήραν αύξηση 

μόνον στην κύρια σύνταξη και 900.000 περίπου δεν έλαβαν ούτε ένα ευρώ γιατί μετά τον 

επανυπολογισμό των συντάξεών τους είχε προκύψει προσωπική διαφορά που το ύψος 

της μηδένιζε την όποια αύξηση!!! 

4. Η παύση των δύο κρατήσεων από 1/1/24 (των Ν4051 & 4093/12) που είχαν κριθεί 

παράνομες και αντισυνταγματικές, έρχονται να προστεθούν στο εισόδημά μας. 

Η παραπληροφόρηση των συναδέλφων μας ότι ισχύει το ίδιο και για τους 

συνταξιούχους του ΕΦΚΑ που έχουν συνταξιοδοτηθεί πριν τις 12/5/2016 έχει γίνει πλέον 

αντιληπτή. Είναι γνωστό σε όλους ότι οι κρατήσεις των συνταξιούχων του ΕΦΚΑ μετά τον 

επανυπολογισμό των συντάξεών τους δεν εμφανίζονται αλλά έχουν συγχωνευθεί στη 

σύνταξή τους και δεν έχουν πάρει ούτε ένα ευρώ επιπλέον. 

5. Η συμφωνία του Συλλόγου μας με τον κ. Διοικητή για την παύση και της τρίτης 

κράτησης του Ν4024/11 από 1/7/2024 τελικά αναιρέθηκε με αποκλειστική ευθύνη 9 

μελών της παράταξης των «Εν Δράσει» που διεκδίκησαν δικαστικώς την παύση της 

συγκεκριμένης κράτησης για την οποία δεν έχει υπάρξει καμία θετική απόφαση 

δικαστηρίων. Ειδικότερα ενώ είχαν 5 ½ μήνες περιθώριο μετά την απόφαση του 

Γενικού Συμβουλίου (30/10/2023) από την ημέρα εκδίκασης της αγωγής 

(15/4/2024) δεν απέσυραν τη διεκδίκηση της παύσης της κράτησης του Ν4024/11 

από την αγωγή τους ως όφειλαν.   

6. Ρυθμίσεις στεγαστικών δανείων. Πριν τη λήξη της προηγούμενης συμφωνίας 

(1/1/2023 έως 31/12/2026) επεκτάθηκε η ρύθμιση για άλλα τρία χρόνια από 1/1/2027 εώς 

31/12/2029. Συνολικά 18 χρόνια ρυθμίσεων για τα στεγαστικά δάνεια. 

7. Οικονομική ενίσχυση των συνταξιούχων για την πραγματοποίηση διακοπών  

σε άγονα ή ακριτικά νησιά και σε πληγείσες από φυσικές καταστροφές περιοχές. Και αυτή ακόμα 

η ενίσχυση με πρωτοβουλία του Συλλόγου μας αποδεικνύει έμπρακτα την επιστροφή στην 

«κανονικότητα» και την ενίσχυση του εισοδήματός μας. 

Όλες οι παραπάνω λύσεις έχουν ενισχύσει ικανοποιητικά τη σύνταξη και το 

εισόδημα των συνταξιούχων του χώρου μας. Όσον αφορά την εμπλοκή που προέκυψε 

με το θέμα των αναδρομικών μετά τον ισχυρισμό του νέου Δ/ντη των Νομικών Υπηρεσιών 
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ότι «θα πρέπει να προηγηθεί η απόφαση του ΑΕΔ (Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου) και στη 

συνέχεια η Τράπεζα να προχωρήσει στη χορήγηση των αναδρομικών» θεωρούμε ότι είναι 

θέμα εύλογου χρόνου η έκδοση της απόφασης οπότε θα ολοκληρωθεί και αυτή μας 

η προσπάθεια.  
 

ΟΛΑ ΑΓΓΕΛΙΚΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ ΠΛΑΣΜΕΝΑ… 
 

Ο λόγος για την ανάρτηση του συναδέλφου Ευσταθίου Κ. το Σάββατο 8 Φεβρουαρίου όπου 

ανέφερε «ολοκληρώθηκε επιτυχώς η περιοδεία της πρώτης εβδομάδος». 

«Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι συγκεντρώσεις του συνδυασμού Συναδελφική Ενότητα σε 

Πάτρα, Πύργο και Καλαμάτα. Μέσα σε κλίμα συναδελφικότητας, συζητήσαμε με τους 

συναδέλφους τα θέματά μας και ανανεώσαμε τις ευχές και τις ελπίδες μας, η επόμενη των 

εκλογών να μας βρει όλους ενωμένους και υγιείς, σε ένα Σύλλογο που θα λειτουργεί 

δημοκρατικά… Εκ μέρους του συνδυασμού, θέλουμε να ευχαριστήσουμε τα μέλη των ΤΔΕ 

για τις προσπάθειες τους στη σωστή διεξαγωγή των συζητήσεων και τη φιλοξενία τους…» 

Η συγκεκριμένη ενημερωτική ανάρτηση (8/2/2025) του συν. Ευσταθίου θα μπορούσε 

ενδεχόμενα να ήταν αληθής εάν δεν είχε προηγηθεί τηλεφωνική επικοινωνία του ίδιου 

με τους δύο εκπροσώπους του παραρτήματος Καλαμάτας το προηγούμενο βράδυ 

7/2/2025 με την επιστροφή του στην Αθήνα όπως ενημέρωσαν οι εκπρόσωποι τον 

Πρόεδρο και το Γεν. Γραμματέα του Συλλόγου για το τι ακριβώς είχε διαμειφθεί. 

Ο λόγος της επικοινωνίας αφορούσε ερωτήματα του Γραμματέα του Παραρτήματος που 

ετέθησαν στον συν. Ευσταθίου στη διάρκεια της ενημερωτικής συνάντησης της παράταξής 

του με τους συναδέλφους του παραρτήματος Καλαμάτας. Τα ερωτήματα αφορούσαν την 

«εμπλοκή» της παύσης του Ν4024/11 από τα 9 μέλη της παράταξης των Εν Δράσει 

που προσέφυγαν δικαστικώς και τη σχετική αναφορά για το ίδιο θέμα του συν. Μυγδάνη 

ενώπιον όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου καθότι συμμετείχε και ο ίδιος 

στην προσφυγή των «9». Απευθυνόμενος τότε προς τον Πρόεδρο του ΔΣ έθεσε το εξής 

ερώτημα εκτός πρακτικών: «Πρόεδρε εφόσον γνώριζες για την κατάθεση των αγωγών 

γιατί δε μας απέτρεπες ώστε να μη δημιουργηθεί αυτή η εμπλοκή;».  

Ο συν. Ευσταθίου επικοινώνησε αρχικώς με τον ένα από τους δύο εκπροσώπους του 

παραρτήματος τον οποίο προέτρεπε να καταθέσει ως μάρτυρας καθότι σκόπευε να πάει 

στον εισαγγελέα όπως έλεγε και να καταθέσει μηνύσεις τόσο στο Διοικητή της 

Τράπεζας όσο και στον Πρόεδρο του Συλλόγου για όλα αυτά τα ψεύδη που διαδίδει. Για 

να ενισχύσει μάλιστα την άποψή του ανέφερε στον εκπρόσωπο του παραρτήματος ότι 

έχει καταγράψει στο κινητό του τηλέφωνο ακριβώς το τι ειπώθηκε από τον  

Γραμματέα του Παραρτήματος Καλαμάτας για να πει και αυτός ως μάρτυρας αυτά ακριβώς 

που έχουν καταγραφεί!!! Αυτά τα αδιανόητα διαπράττει ο «δημοκράτης» 

συνδικαλιστής.  Τα σχόλια περιττεύουν…..  
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η συντονιστική επιτροπή 

Γοζαδίνος Γιάννης, Κλητοράκη Ελένη,  

Πέτρου Παναγιώτης, Αβαγιανός Θανάσης, Δεληπέτρος Δημήτρης 


